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Ata da 1ª Sessão Ordinária, da 3ª 
Sessão Legislativa, da 8ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Eldorado do 
Carajás, Estado do Pará. 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, no Plenário 

Antônio Almeida Damasceno, na Sede da Câmara Municipal, às nove horas, sob a 

Presidência do Vereador Edson de Deus Vieira-MDB, secretariado pelos Vereadores 

Josemir da Silva Lima-PSD e Luciano Marques de Morais-MDB, realizada a chamada 

dos Vereadores pelo 1º secretário, constatou-se quórum legal, com a presença dos 

Vereadores: Antônio da Bamerindus, Dr. Jackson Vieira, Júnior do Gravatá, Haroldinho 

da 17, Cristiley Fernandes, Maíza do Adãozão, Leno da Peruana, Paulina da Saúde, 

Vaniele Barbosa e Zé Almeida. O Sr. Presidente iniciou os trabalhos solicitando a leitura 

de um texto bíblico, o qual encontra-se em Salmos, Cap. 128, versículo 2. Em 

continuidade, convidou a todos os presentes a ficarem de pé para ouvir o hino do 

município. PEQUENO EXPEDIENTE: Na sequência, o 1º Secretario procedeu com a 

leitura dos seguintes Expedientes: 1. Veto nº: 4/2022 de autoria da Prefeita Iara Braga 

Miranda, referente ao PL nº: 12/2022 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira; 2. Projeto 

de Lei Ordinária nº 01/2023 de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira, Dispõe sobre o 

procedimento para a instalação de infraestrutura de suporte para Estação 

Transmissora de Radiocomunicação - ETR, autorizada pela Agência Nacional de 

Telecomunicações - ANATEL, nos termos da legislação federal vigente; 3. 

Requerimento nº 01/2023, de autoria do Ver. Dr. Jackson Vieira; solicita-se que seja 

oficiado ao Secretário Municipal de Urbanismo e Desenvolvimento Econômico desta 

Cidade, solicitando-o informações acerca do Contrato n. 20220440, que versa sobre a 

prestação de serviços de coleta seletiva de lixo; 3. Requerimento nº 02/2023, de autoria 

do Ver. Dr. Jackson Vieira, solicitando que seja oficiado ao Secretário Municipal de 

Saúde desta Cidade, informações acerca do uso correto dos transportes públicos a 

serviço daquela Secretaria; 4. Requerimento coletivo nº 03/2023, de autoria dos nobres 

vereadores: Josemir Lima e Nego da Loja, solicitando a realização de Sessão Solene 

em homenagem ao dia Internacional da Mulher comemorado no dia 08 de março. 
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GRANDE EXPEDIENTE: Fez uso da tribuna o Ver. Leno Barbosa, na oportunidade pediu 

proteção a Deus, e bençãos à todo povo eldoradense, em especial as famílias que 

passam por momentos difíceis. Em ato contínuo, fez uma breve explanação sobre os 

entulhos de ferros localizados em frente ao prédio da Câmara, solicitando ao Secretário 

de Obras, a retirada dos mesmos. Ainda, solicitou que tampe os buracos da rua da 

Cerâmica de acesso ao Bairro Abaeté, no entanto, que seja colocado um material bom 

para que não venha gerar mais atoleiros. Por fim, apresentou um Requerimento Verbal 

solicitando da Mesa Diretora que interceda junto ao Secretário de Obras do município, 

para a recuperação e colocação de bueiros na estrada da Peruana. Na sequência, fez 

uso da palavra o Ver. Haroldinho da 17, agradecendo à Deus pelas bençãos concedida 

e pela oportunidade de estar mais uma vez nesta Casa de Leis, para que juntos com os 

parceiros, possam cobrar as demandas de prioridades junto as comunidades, apesar 

que não são prioridades para alguns secretários, também é notório que não é de 

interesse do Governo Municipal. Na oportunidade, informou sua participação em um 

encontro das coordenações e direções dos movimentos sociais de todo o Estado do 

Pará, onde a meta dessas organizações é defender o direito e a segurança das 

mulheres, assim como a reforma agraria e outros. lamentou ter recebido diversas 

cobranças por parte dos produtores rurais do Distrito 17 de abril, sobre os descasos 

com as estradas e pontes da zona rural, o que está causando sérios transtornos à 

população local, informou que já procurou o Executivo Municipal, porém não obteve 

sucesso, mesmo com mandato eletivo representando a classe da zona rural não é 

atendido em suas proposições. Na sequência o Vaniele Barbosa, iniciou suas palavras 

falando a respeito de um Oficio de sua autoria, encaminhado ao Secretário Municipal 

de Educação, solicitando informações sobre o uso do sistema de transporte escolar no 

período de férias, afirmando que após analisar a justificativa encaminha pelo atual 

Secretário, percebeu inconsistência dos fatos informados,  e por isso, solicitou da Mesa 

Diretora que encaminhe um Ofício ao Secretário Municipal de Educação solicitando 

informações acerca do transporte escolar no período de janeiro de 2023, explanando 

os nomes dos motoristas, e qual os veículos executou o translado para as escolas 
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“Francilândia” e “Eldorado”, seguindo os mesmos moldes do informe da Escola da 17 

de abril. Ainda, requisitou cópias dos protocolos, dos diretores escolares que 

solicitaram o translado de alunos entre o período de férias, que inclui o mês de janeiro 

de 2023. Em continuidade a Vereadora Paulinha da Saúde, que em nome do Presidente 

saudou os demais vereadores e os expectadores presentes na galeria, agradeceu a 

equipe da Secretaria Municipal de Saúde, na pessoa do Secretário “Aldenir” juntamente 

com a Enfermeira “Hiarla”, os quais estão desenvolvendo com ações itinerantes para 

conscientização e prevenção as DSTs, bem como, realizando testes rápidos de HIV e 

Sífilis, aplicação de vacina contra Meningite, entregas de preservativos e outros. Disse 

ainda, que na qualidade de vereadora, está aqui para somar, informando que já fez 

pedido de indicação à Gestão Municipal, solicitando a limpeza da vila 17 de abril e até 

o próximo dia dez, essas atividades serão realizadas. Gostaria muito que o município 

tivesse recurso suficiente para atender todas as demandas. Afirmou ter uma viagem 

marcada para Belém, juntamente com a equipe do MDB, para mostrar ao Governador, 

a real situação e assim tentar conseguir recursos para o município. O Ver. Junior do 

Gravatá, disse que fica feliz em ver a Casa cheia, falou sobre o esporte, dizendo que 

hoje o município conta com um Departamento de esporte, inclusive solicitou a união 

entre vereadores afim de criar uma Secretaria de Esporte para que pudéssemos buscar 

mais recursos para os nossos atletas. Ressaltou sobre o período chuvoso, onde a 

população rural tem sofrido bastante, devido ficar impossibilitado de escoar suas 

produções. Disse que: “Somos sabedores que a Prefeita não tem medido esforços, e 

em algumas regiões, tem tirado pontes e colocado bueiros duplos, afim de suprir tais 

necessidades, enquanto vereador vai procurar ajudar naquilo que estiver ao seu alcance 

para contribuir com o município, inclusive está indo à Belém, juntamente com uma 

equipe, no intuito de buscar apoio junto ao Secretário de Estado das Cidades, Sr. Vagner 

Machado”. Finalizou agradecendo a todos os servidores do município de modo geral 

pela função que vem desenvolvendo. O ver. DR. Jackson Vieira, dirigindo suas palavras 

ao Presidente, desejando sucesso frente a desta Casa de Leis, que até o momento tem 

seguido à risca daqueles princípios que o Presidente declarou, sobre tudo, o 
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cumprimento da lei, e disse que está neste Parlamento para fazer com que isso de fato 

se mantenha porque é importante para o nosso município a continuidade de uma 

prestação de serviços públicos coerente, decente, honesto e legalista, ou seja, 

cumpridor da lei. Relatou da importância do povo eldoradense está presente nas 

sessões ordinária, relembrando sua luta para transmitir as reuniões do parlamento 

pelos meios digitais. Citou alguns pontos importantíssimos para o benefício deste 

município, relembrando seu discurso na sessão de abertura do ano legislativo, 

afirmando que a após este, a gestão municipal começou a trabalhar, mas ainda não 

suficiente para o munícipio, indagando sobre o circulação do caminhão basculante da 

prefeitura prestando serviços para empresa “Delta”, onde solicitou do Presidente da 

Mesa que oficie a Secretaria Competente para explicar o contrato de coleta do lixo da 

cidade que é realizado pela empresa fazendo uso indevido do dito veículo de patrimônio 

público, bem como, questionou a ausência do IPI’s dos colaboradores da coleta de lixo. 

Pediu ajuda da população para auxiliar na fiscalização dos atos da gestão municipal. 

Apresentou outras indicações solicitando informações acerca do uso correto dos 

transportes públicos a serviços da Secretaria Municipal de Saúde. Apresentando outro 

fato referente a Secretaria de Urbanismo e Desenvolvimento Econômico, dizendo, que 

tem recebido várias reclamações por parte dos moradores da Rua Delcides Ferreira, de 

vários acidentes ocorridos, relatando também uma trafegabilidade muito grande seja 

caminhões pesados assim como outros tipos de veículos, onde mandaram vários 

acidentes que aconteceram naquela localidade porque não tem redutor de velocidade. 

Disse que já encaminhou um Oficio ao Secretário Municipal de Urbanismo, porém, 

como sempre, não obteve a resposta desejada. O Ver. José Almeida, que agradeceu a 

Deus por mais um dia de vida, ressaltou sobre a questão  parlamentar, dizendo que fala 

aquilo que o povo gosta de ouvir, informando que de acordo a Constituição Federal no 

art. 29, inciso 8º, diz que, é inviolável as palavras e opiniões e voto do vereador dentro 

da jurisdição de seu município, significa dizer que suas palavras a tribuna dessa  

Câmara não pode ser reivindicadas ou questionadas por seus pares, falou  que já foi 

muito criticado durante seu percurso nesta Casa, de que ele não é um ver. de projeto, 
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porém, entende que o Executivo é que tem o poder de executar e que sua função tem 

sim desenvolvido com êxito, haja visto que todas as matérias que chegam nesta 

Câmara de interesse popular tem o seu apoio. Deixou claro que é aliado da gestão e 

cada um que venha nessa tribuna mostrar suas críticas, ele tem seus argumentos de 

defesas, mas é o povo que julga, disse que está aqui para respeitar aquilo que o povo 

decidiu, pois com esse respeito ao povo, que elegeu como Prefeita da Cidade a Sra. Iara 

Braga, por isso, irá defender até o último dia de seu mandato. Após fez elogios ao 

Secretário Municipal de Educação, dizendo que o sistema educacional do município 

está indo em rumo certo, com merenda de qualidades, reformas em várias escolas e 

transportes escolares em dias, significando dizer que é uma gestão comprometida, que 

sabe que os recursos são bem inferiores das demandas, embora a Prefeita tenha feito 

de tudo para dá o melhor de si por esse município e que este ano de 2023 muito mais 

será feito. O Ver.  Antônio da Bamerindus, iniciando suas palavras recitando versículo 

bíblico em atos 16:31: “Crê no Senhor Jesus, que será salvo tú e tua casa”. Após 

agradeceu ao Secretário municipal de obras, que durante o recesso ajudou na 

construção de quatro mutirões na região da Bamerindus, assim como a construção de 

duas pontes na região do Angico. Agradeceu aos funcionários da Secretaria de obras 

que até durante aos sábados, não medem esforços para solucionar problemas. 

Apresentou um requerimento verbal solicitando a recuperação e colocações de bueiros 

na estrada de acesso ao PA Angico, Zona Rural deste Município; O Ver. Josemir, 

agradeceu a todos aos pares e amigos presentes, apresentou um requerimento de sua 

autoria juntamente com o ver. Nego da Loja, solicitando uma sessão solene em 

homenagem ao Dia Internacional da Mulher comemorado no dia 8 de março. Explicou 

aos vereadores o real objetivo, solicitando a cada um, a indicação de duas mulheres da 

cidade que tenha sua história para que pudéssemos nessa oportunidade homenageá-

las na referida Sessão Solene e em parceria com a Coordenadoria da mulher, na pessoa 

da senhora Irene Coelho. Ressaltou que na qualidade de agente público, considera-se 

base aliada, porem quando tem que ser cobrado ele cobra, quando é para buscar 

informações vai buscar, enfim, podem falar o que quiserem, é um vereador que busca 
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recursos para o município, elabora projetos e faz com que seja concluído, e solicitou 

mais respeito para com o seu mandato, e disse que não adianta o cidadão chegar aqui, 

jogando indiretas, se vitimizando, colocando a opinião pública contra a gente,  achando 

que todo mundo vai  estar aqui para estar ouvindo coisas nesse sentido e finalizou 

pedindo mais respeito com seu mandato, pois leva seu mandato da forma correta, 

trabalha todo dia para cumprir sua função como vereador e por isso pede mais respeito. 

O Presidente da Mesa Diretora, solicitou aos vereadores, mais atenção quando o colega 

estiver fazendo uso da tribuna, haja vista que as palavras dos nobres são invioláveis, 

respeitando as normas regimentais e legais. ORDEM DO DIA: O Presidente solicitou ao 

ver. José Almeida para fazer a leitura da Justificativa do Secretário Municipal de 

Educação, em atendimento ao Oficio nº 01/2023 do ver. Vaniele Barbosa. Em 

continuidade foi feito a leitura do Relatório de Resultados de Operação em Eldorado do 

Carajás, pelo período: 20 de janeiro a 14 de fevereiro de 2023, realizado pelo DETRAN. 

Na sequência procedeu com a leitura na integra da Mensagem de VETO integral ao 

Projeto de Lei nº 12/2022 de autoria do ver. Dr. Jackson Vieira, bem como a leitura do 

Parecer favorável da Comissão de Constituição Justiça e Redação, durante a discussão 

o ver. Dr. Jackson informou que há incoerência na justificativa da Prefeita, que não 

condiz com a legislação vigente, e está cumprindo com seu papel que é de legislar. 

Após calorosas discussões, o Presidente, informou que, para acalmar ao ânimos dos 

parlamentares, irá retirar da pauta de votação o citado veto, mas este retornará à pauta 

na próxima Sessão Ordinária e ainda, pede aos parlamentares que cumpram com a 

ordem e com o decoro. Na sequência colocou em discussão e votação o Requerimento 

nº 01/2023, de autoria do ver. Dr. Jackson Vieira, solicita que seja oficiado por esta 

Casa de Leis ao Secretário Municipal de Urbanismo e Desenvolvimento Econômico 

desta Cidade, solicitando informações acerca do Contrato nº 20220440, que versa 

sobre a prestação de serviços de coleta seletiva de lixo; sendo aprovado por todos; 

Requerimento n.º 02/2023, do ver. Dr. Jackson Vieira,  Solicita que seja oficiado por 

esta Casa de Leis ao Secretário Municipal de Saúde desta Cidade, solicitando 

informações acerca do uso correto dos transportes públicos a serviço daquela 
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Secretaria. Sendo aprovado por todos; Requerimento coletivo nº 03/2023, de autoria 

dos vereadores: Josemir Lima e Nego da Loja, que solicitam a realização de Sessão 

Solene em homenagem ao dia Internacional da Mulher comemorado no dia 08 de 

março, aprovado por todos. Requerimento Verbal de autoria dos nobres vereadores: 

Leno da Peruana, Luciano do Real e Paulinha da Saúde, que solicitam do Secretário 

municipal de obras, em caráter de urgência a recuperação e colocações de bueiros na 

estrada da peruana; Requerimento Verbal de autoria do ver. Antônio da Bamerindus, 

que solicita a recuperação e colocações de bueiros na estrada de acesso ao PA Angico, 

zona rural do município; Requerimento Verbal de autoria do Vereador Vaniele Barbosa 

– PSC, que requisita do Secretário Municipal de Educação informações acerca do 

transporte escolar no período de janeiro de 2023, explanando os nomes dos motoristas, 

e qual os veículos executou o translado para as escolas “Francilândia” e “Eldorado”, 

seguindo os mesmos moldes do informe da Escola da 17 de abril. Ainda, requisita 

cópias dos protocolos, dos diretores escolares que solicita o translado de alunos entre 

os períodos de férias, que inclui o mês de janeiro 2023. E como não havia mais nada a 

tratar o Presidente declarou encerrada a presente Sessão. Para constar, lavrei a 

presente Ata que após lida e aprovada, será assinada pelos Membros da Mesa Diretora. 

Plenário da Câmara Municipal de Eldorado do Carajás, Estado do Pará, em 27 de 

fevereiro de 2023. 
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